

चुनावी प्रक्रियामा भाग नलिने नेकपा काठमाडौं महानगरको निर्णय

काठमाडौं। नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी काठमाडौं महानगरको बैठकले पार्टी केन्द्रीय समिति बैठकको निर्णय कार्यान्वयन गर्दै आउँदो स्थानीय तहको निर्वाचनलगायत कुनै पनि निर्वाचनमा भाग नलिने निर्णय एक मतले पारित गरेको छ। आठौं केन्द्रीय समितिको १२ औं बैठकले गरेको निर्णयअनुसार काठमाडौं महानगरले संसद्वादीहरूले गरेको कुनै पनि चुनावी प्रक्रियामा भाग नलिने निर्णय गरेको हो।

शनिबार नेकपाका केन्द्रीय सदस्य तथा काठमाडौं जिल्ला इन्चार्ज माइला लामाको प्रमुख आतिथ्यमा सम्पन्न ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

नेपाली चलचित्र उद्योग डुबाउने षड्यन्त्रविरुद्ध चलचित्रकर्मीहरूको गम्भीर चेतावनी

काठमाडौं। नेकपानिकट अखिल नेपाल जनसांस्कृतिक महासङ्घको आङ्गिक सङ्गठन अखिल नेपाल क्रान्तिकारी चलचित्रकर्मी सङ्घले नेपाली चलचित्र उद्योगलाई डुबाउने षड्यन्त्र तत्काल बन्द गर्न गम्भीर चेतावनी दिएको छ। सङ्घका अध्यक्ष विवेक सापकोटा र महासचिव कार्तिक राणाले संयुक्त ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

पार्टी निर्णयविरुद्ध चुनावमा उठेकाहरूलाई उम्मेदवारी फिर्ता लिन पार्टी सचिवालयको आह्वान

■ रातोखबर संवाददाता/काठमाडौं

आफूवुसी पार्टीनीति र निर्णयविरुद्ध कतिपय व्यक्तिहरू दलाल पुँजीवादी सत्ताले गराएको चुनावमा हामफालेपछि नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी केन्द्रीय सचिवालयले पार्टीको निर्णय र नीतिविरुद्ध स्थानीय चुनावमा उम्मेदवार बनेका पार्टी केन्द्रीय सदस्य र जिल्लाका पदाधिकारीलाई अविलम्ब उम्मेदवारी फिर्ता लिन आह्वान गरेको छ। नेकपाका केही केन्द्रीय सदस्यदेखि जिल्ला सेक्रेटरीसम्मले नगरपालिका र गाउँपालिकाका विभिन्न पदमा मनोनयन गरेपछि पार्टीले विज्ञापित नै जारी गरेर मनोनयन फिर्ता लिन आह्वान गरेको हो।

पार्टी केन्द्रीय सचिवालय सदस्य धर्मेन्द्र बास्तोला 'कञ्चन' ले सोमबार वक्तव्य जारी गरी पार्टीको आठौं केन्द्रीय समितिको १२ औं बैठकको निर्णयअनुसार पार्टी दर्ता नगर्ने र चुनावमा भाग नलिने, देशभक्त, जनवादी, एमसीसीविरोधी उम्मेदवारलाई समर्थन गर्न सकिने, पार्टीका सदस्यहरू उठ्न चाहेको अवस्थामा स्वतन्त्र हैसियतमा उठ्ने नीति पारित भएकाले तत्काल मनोनयन फिर्ता लिन आह्वान गरेको छ।



भए पनि कतिपय स्थानमा केन्द्रीय समितिका सदस्य र जिल्लाका पदाधिकारी नै उम्मेदवार बनेको

पाइएकाले तत्काल मनोनयन फिर्ता लिन आह्वान गरेका हुन्।

पार्टी केन्द्रीय समितिका तर्फबाट सचिवालय सदस्य कञ्चनले जारी गरेको प्रेस वक्तव्यमा भनिएको छ, 'यही वैशाख ३० गते हुने भनिएको स्थानीय निर्वाचनका सन्दर्भमा नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीको आठौं केन्द्रीय समितिको १२ औं बैठकको निर्णयअनुसार पार्टी दर्ता नगर्ने र चुनावमा भाग नलिने, देशभक्त, जनवादी, एमसीसीविरोधी उम्मेदवारलाई समर्थन गर्न सकिने, पार्टीका सदस्यहरू उठ्न चाहेको अवस्थामा स्वतन्त्र हैसियतमा उठ्ने नीति पारित भएकाले तत्काल मनोनयन फिर्ता लिन आह्वान गरेको छ।

संसद्वाद स्वीकारे समाजवाद ल्याउँछु भन्नु हावादारी तर्क : सुदर्शन



■ रातोखबर संवाददाता/काठमाडौं

नेकपाका केन्द्रीय सचिवालय सदस्य हेमन्तप्रकाश ओली 'सुदर्शन' ले संसद्वादी चुनावको बाटो हिँडेरे समाजवाद ल्याउँछु भन्ने हावादारी

तर्कमा नलाम क्रान्तिकारीहरूलाई आह्वान गरेका छन्। विचारमा स्वल्पन आएपछि नै मनमोहन अधिकारीले प्रधानमन्त्री भएपछि दक्षिणकालीमा गएर कालो बोको पूजा गरेको, प्रचण्डले ग्रहदशा पन्छाउन भनेर भैँसीपूजा ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

बेपत्ता योद्धा पूर्ण पौडेलको खोज सभा सम्पन्न



पोखरा। नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी कास्कीलगायत संयुक्त जवस मोर्चा कास्कीद्वारा महान् जनयुद्धका बेपत्ता योद्धा पूर्ण पौडेलको खोजसभा कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। कार्यक्रम पोखराको सहिद स्मृति विद्यालयस्थित सहिद स्मृति सभाहलमा भएको हो।

नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीकी केन्द्रीय सदस्य तथा वेपत्ता योद्धा पूर्ण पौडेलकी जीवनसंगिनी सावित्रा दुरा 'आस्था' को प्रमुख आतिथ्य र अखिल नेपाल भूमिहीन सुकुमबासी सङ्घ कास्की जिल्ला इन्चार्ज प्राणिक विकको अध्यक्षतामा ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

पार्टी नीतिविपरीत गएका उम्मेदवारको पछि नलाग : रूपेश

■ रातोखबर संवाददाता/काठमाडौं

नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी गोरखाले पार्टी नीतिविपरीत गएका कतिपय उम्मेदवारको पछि नलाम आह्वान गरेको छ। नेकपाका केन्द्रीय सदस्य गोरखा जिल्ला इन्चार्ज कृष्ण वास्ले 'रूपेश' ले विज्ञापित जारी गर्दै विशेष समिति सदस्य योगेन्द्र कुमालले जिल्लाको बैठक नै नबसाली आफ्नो मनलाग्दी उम्मेदवार घोषणा गरेको भन्दै पार्टीको गम्भीर ध्यानाकर्षण भएको बताएका छन्। उनले पार्टी अनुशासन उल्लङ्घन गर्दै गरिएको उक्त कार्य आपत्तजनक रहेको पनि बताएका छन्।

केन्द्रीय सदस्य एवम् जिल्ला इन्चार्ज रूपेशले जारी गरेको विज्ञापितको पूर्ण विवरण यसप्रकार रहेको छ :

नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी गठनयता निरन्तर असफल संसदीय व्यवस्थाका विरुद्ध वैज्ञानिक समाजवादका



निमित्त निरन्तर सङ्घर्ष गर्दै आएको सबैलाई सर्वविदितै छ। हालै सम्पन्न हाम्रो पार्टीको १२ औं केन्द्रीय समिति बैठकले लामो बहसपछि ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

क्रान्तिकारी ध्रुवीकरण र विचार रक्षामा जोड



■ रातोखबर संवाददाता/काठमाडौं

नेकपा (क्रान्तिकारी माओवादी) का महासचिव मोहन वैद्य 'किरण' ले नेपालमा कम्युनिस्ट पार्टी भर्खर तनेरी अवस्थामा रहेको र पाँचवटा क्रान्तिकारी कम्युनिस्ट पार्टी एउटै हुनुपर्ने बताएका छन्। उनले क्रान्तिकारी ध्रुवीकरणमा पनि जोड दिए। नेकपाको ७४ औं स्थापना दिवस तथा १५३ औं

लेनिन जयन्तीका अवसरमा आयोजित कार्यक्रममा नेता किरणले कम्युनिस्टहरूको इतिहास वादविवाद गर्न सिकालु तर संवाद गर्न नसक्ने रहेको भन्दै यसकै कारण नेपालको राजनीतिक आन्दोलनमा गुणात्मक उपलब्धि हासिल गर्न नसकिएको प्रस्ट पारे।

अहिलेको अवस्थामा पार्टी र लाइन दुवैलाई क्रान्तिकारी बनाउने कुरा महत्वपूर्ण भएको नेता भन्दै किरणले अहिले क्रान्तिकारी ... बाँकी पृष्ठ ७ मा

पार्टीमा देखिएका गम्भीर समस्या र समाधान

नेपालमा हुने नयाँ जनवादी तथा वैज्ञानिक समाजवादी क्रान्ति सम्पन्न गर्नका लागि विभिन्न समयमा टुटफुटको प्रक्रियाबाट गुज्रिँदै अन्ततः पुनर्गठन गरिएको हाम्रो पार्टी- नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीमा अहिले केही गम्भीर वैचारिक, राजनीतिक तथा सङ्गठनात्मक समस्याहरू देखापरेका छन्। यसप्रकारका समस्याहरूलाई कसरी बुझ्ने, कसरी व्यवहार गर्ने र कसरी निकास दिने ? यी प्रश्नहरू अहिले नेपालको क्रान्तिकारी आन्दोलनमा मात्र होइन, नेपाली राजनीतिमा समेत सार्वजनिक चासोका विषय हुन्। यी विषयमा केही नीतिगत छलफल गर्न आवश्यक छ र नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीका हजारौं कार्यकर्ताहरू, सहिद परिवार, चाडते-अपाङ्गहरू र नेपालमा परिवर्तनको अपेक्षा गर्ने लाखौं नेपाली जनतालाई विषयको गम्भीरता बोध गराउन आवश्यक छ। यस सन्दर्भमा यहाँ केही प्रकाश पारिन्छ।

अहिले हाम्रो पार्टीभित्र देखिएको बहस

संसदीय व्यवस्थाको चुनावमा भाग लिने वा नलिनेबाट समग्र राजनीतिक विषयहरू कार्यदिशा, कार्यनीति र कार्ययोजनाकै बारेमा प्रश्नहरू खडा हुनु कतिपय मानिसका लागि सामान्य लाम सक्छ तर हाम्रो पार्टीका लागि यी विषय गम्भीर छन्। केन्द्रीय समितिको बैठकमा महासचिवले प्रस्तुत गरेको प्रस्तावमा एकमतले चुनावको उपयोग नगर्ने, पार्टी दर्ता नगर्ने नीति पारित गरिसकेपछि

पार्टीका कतिपय जिम्मेवार नेताहरूबाट चुनावपरस्त गतिविधि निरन्तर रूपमा देखाएकै कारण यो तथ्य उजागर गर्न कुनै आनाकानी गर्न आवश्यक छैन- केन्द्रीय समितिको बाह्रौं बैठकमा महासचिवबाट प्रस्तुत गरिएको प्रस्ताव पार्टीले चुनावको उपयोग गर्नुपर्छ भन्ने थियो। यसमा केन्द्रीय समितिमा गम्भीर रूपमा बहस भयो। अन्ततः त्यो प्रस्तुत प्रस्तावमा परिमार्जन गरेर एकमतले पारित गरियो। जसमा यो बहसलाई पार्टीभित्र अल्पमत र बहुमतका आधारमा हेरिएको हैन, त्यो विचारको बहस थियो। यो बहसमा विचारको सर्वोच्चता स्थापित भयो। विचारको सर्वोच्चताले संसद्वादी

देश/परिवेश

■ धर्मेन्द्र बास्तोला 'कञ्चन'

राजनीतिको दलदलमा नजानिँदो तरिकाले दुब्ने लागेको पार्टीलाई बचायो, पार्टीको क्रान्तिकारी राजनीतिक धरोहरको रक्षा गर्‍यो, पार्टीलाई संसदीय घेराबाहिर राख्यो र अहिले कुनै पनि पार्टी सदस्य, समर्थक र जनताले पार्टी संसदीय

... क्रमशः पृष्ठ ३ मा



नियमित

जनयुद्धको ७ बुँदे प्रतिबद्धता

जनयुद्धको ऐतिहासिक पहलका लागि हाम्रा सैद्धान्तिक प्रतिबद्धताहरू

(१) हाम्रो योजना क्रान्तिकारी हिंसासम्बन्धी मार्क्सवाद-लेनिनवाद-माओवादको शिक्षामा आधारित हुनेछ। हाम्रो देशको विशिष्टताअनुसार गाउँबाट सहर धेरै रणनीतिमा आधारित दीर्घकालीन जनयुद्धका रूपमा अधि बढ्ने यस प्रक्रियाको पहलकदमीको योजना निर्माणका सन्दर्भमा पार्टी एकपटक पुनः माओद्वारा विकास गरिएको सर्वहारावर्गको सार्वभौम र अपराजेय मार्क्सवादी सैन्य सिद्धान्तका रूपमा जनयुद्धको सिद्धान्तप्रति अविचल रहने प्रतिज्ञा गर्दछ।

(२) जनयुद्धको थालनीको हाम्रो यो योजना 'राज्यसत्ताबाहेक अरु सबै भ्रम हो' भन्ने मान्यतामा आधारित हुनेछ। जनताका निमित्त राजनीतिक सत्ता कब्जा गर्नु नै सशस्त्र सङ्घर्षको प्रमुख उद्देश्य हो भन्ने कुरामा दृढ रही यस प्रश्नमा देखापर्ने अर्थवाद, सुधारवाद, अराजकतावादलगायत सबै प्रकारका विचलनवादी चिन्तन र प्रवृत्तिका विरुद्ध निरन्तर सङ्घर्ष गर्न पार्टी आफ्नो प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दछ।

(३) हाम्रो योजना सामन्तवाद र साम्राज्यवादलाई ध्वस्त गरी नयाँ जनवादी क्रान्ति पूरा गर्ने, त्यसको लगत्तै समाजवादी क्रान्तिमा अधि बढ्ने तथा सर्वहाराको अधिनायकत्वअन्तर्गत क्रान्ति जारी राख्ने सिद्धान्तका आधारमा सांस्कृतिक क्रान्तिहरू चलाउँदै मानव जातिकै स्वर्णिम भविष्य साध्यवादको स्थापनासम्म जाने उद्देश्यमा आधारित हुनेछ। एकपटक हतियार उठाएपछि त्यसलाई अन्त्यसम्म लैजाने दृढताबिना सशस्त्र सङ्घर्षको थालनी गर्नु सर्वहारावर्ग एवम् आमजनताप्रति अपराध हुने कुरामा हामी दृढ छौं। यो सङ्घर्ष जनताको स्थितिमा आंशिक सुधार गर्ने, प्रतिक्रियावादीलाई दबाव दिई सामान्य सम्भौतामा ढुङ्याउने साधन बन्न कदापि दिइनेछैन। यसरी हाम्रो सशस्त्र सङ्घर्ष सबै प्रकारका निम्नपुँजीवादी, सङ्कीर्ण राष्ट्रवादी, धार्मिक, साम्प्रदायिक एवम् जातिवादी विभ्रमहरूबाट सम्पूर्ण रूपले मुक्त रहनेछ।

(४) हाम्रो यो योजना सर्वहारा अन्तर्राष्ट्रवादको महान् भावनामा आधारित रहनेछ। नेपाली क्रान्ति, सर्वहारा विश्वक्रान्तिको अभिन्न अङ्ग हो र यसले विश्वक्रान्तिको सेवा गर्नेछ। हाम्रो पार्टी यस सन्दर्भमा मार्क्सवाद-लेनिनवाद-माओवादको निर्देशनमा विश्वक्रान्ति अधि बढाउन तथा नयाँ अन्तर्राष्ट्रिय निर्माणको दिशामा अधि बढ्नेको क्रान्तिकारी अन्तर्राष्ट्रियतावादी आन्दोलन (रिम) (जसको हाम्रो पार्टी पनि सदस्य छ) को विकासमा अभि बढी सहयोग पुऱ्याउने कुरालाई गम्भीरतापूर्वक लिन्छ।

(५) हाम्रो योजना नयाँ जनवादी क्रान्तिकालमा सर्वहारावर्गको पार्टीको नेतृत्वमा क्रान्तिकारी संयुक्त मोर्चा र क्रान्तिकारी सेना निर्माणको सैद्धान्तिक मान्यतामा आधारित रहनेछ। अन्तरविरोधको नियमको सार्वभौमिकताअनुसार भित्री-पार्टी-सङ्घर्षलाई द्वन्द्वात्मक ढङ्गले ग्रहण र त्यसलाई सञ्चालन गर्नु, पार्टीलाई त्यसरी सजीव राखी हरक्षेत्रमा त्यसको नेतृत्व स्थापित गर्नु, पूरा हृदयले जनताको सेवा गर्ने, जनतासँग घनिष्ट सम्बन्ध कायम राख्ने जनदिशाको सिद्धान्तमा अविचल रहने कुरामा पार्टी कटिबद्ध छ।

(६) हाम्रो यो योजना सर्वहारावर्गको पार्टीको स्वतन्त्र आत्मनिर्णयको अधिकारको मान्यताअनुसार बनेछ। पार्टीको नेतृत्वमा सामन्तवाद र साम्राज्यवादविरोधी सबै तह र तप्काका जनसमुदायलाई गोलबन्द गर्दै सशस्त्र सङ्घर्ष सञ्चालन गरिनेछ। कृषि क्रान्तिलाई मेरुदण्ड मानी हाम्रो सशस्त्र सङ्घर्ष श्रमजीवी जनसमुदाय मुख्यातः गरिब किसानहरूमाथि भर परेर चल्नेछ। कहिल्यै र कुनै पनि हालतमा पार्टी देशी एवम् विदेशी प्रतिक्रियावादी गुटहरूको दबाव, धम्की र प्रलोभनामा पर्नेछैन।

(७) युद्धमा आफ्नै नियमअनुसार त्यो सरल रेखामा होइन, जटिल बक्ररेखामा अधि बढ्नेछ। लेनिनको 'क्रान्ति आफैले आफ्नो विकासक्रममा सधैं नै असाधारण जटिल परिस्थिति सिर्जना गर्दछ' भन्ने कुराको महत्त्वलाई आत्मसात गरेर जानु जरुरी छ। जित र हार, उपलब्धि र क्षतिको चक्रहरू पार गरेर नै जनयुद्ध विजयी बन्नेछ। खराब कुरालाई असल कुरामा रूपान्तरण गर्ने अन्तरविरोधको नियमलाई ठीक ढङ्गले पत्रेर नै हामीले जनयुद्धको नेतृत्व गर्न सक्नेछौं।

उक्त योजनाका प्रमुख, सहायक र विशिष्ट नाराहरू यसप्रकार थिए :

(१) मुख्य नारा

'नयाँ जनवादी राज्यसत्ता स्थापना गर्न जनयुद्धको बाटोमा अधि बढौं !'

(२) सहायक नाराहरू

– राजतन्त्रात्मक संसदीय व्यवस्था मुर्दावाद !

– पञ्च-काङ्ग्रेस गठबन्धन सरकार मुर्दावाद !

– जमिन कसको ? जोत्नेको !

– विद्रोह जनताको अधिकार हो !

– नयाँ जनवादी क्रान्ति जिन्दावाद !

– जनयुद्ध जिन्दावाद !

– सामन्तवाद-साम्राज्यवाद-विस्तारवाद मुर्दावाद !

– संशोधनवाद, नवसंशोधनवाद मुर्दावाद !

– मार्क्सवाद-लेनिनवाद-माओवाद जिन्दावाद !

– नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (माओवादी) जिन्दावाद !

प्रतिबद्धताको उपसंहारमा यस्तो उल्लेख गरिएको थियो :

प्रिय कमरेडहरू

आज हामीले नेपाली समाज र पार्टीको जीवनमा आमूल परिवर्तन गर्ने प्रमुख साधनका रूपमा जनयुद्धको पहल गर्ने महान् व्यावहारिक फड्को हान्दैछौं। यो कठिन तर सम्भव र महान् निर्णय पार्टीले कसरी लिन सक्ने ? यसका पछाडि पहिलो, मानव समाजकै वर्गसङ्घर्षको विकासप्रक्रियाले काम गरेको छ। दोस्रो, लामो समयदेखि नेपाली जनताले चलाउँदै आएका विविध रूपका सङ्घर्षहरू तथा ती सङ्घर्षहरूमा हाम्रो पार्टीका नेता एवम् कार्यकर्तादिखि अनगिन्ती नेपाली जनताका छोराछोरीहरूले प्राप्त गरेको सहायता र उनीहरूको रगतले काम गरेको छ। तेस्रो, नेपाली कम्युनिस्ट आन्दोलनमा सर्वहारावर्गको अपराजेय वैज्ञानिक सिद्धान्त मार्क्सवाद-लेनिनवाद-माओवादका लागि विभिन्न रूपका अवसरवाद, मुख्यतः दक्षिणपन्थी संशोधनवादका विरुद्ध पार्टीको लामो र कष्टसाध्य वैचारिक सङ्घर्षले काम गरेको छ। चौथो, जनताको मुक्तिका निमित्त पार्टीको क्रान्तिकारी राजनीतिक कार्यदिशाअनुसार वर्गसङ्घर्षका विभिन्न मोर्चामा सर्वहारा वर्गीय स्पिरिटका साथ डटिरहेका नेता र कार्यकर्ताहरूको त्याग, लगन र साहसले काम गरेको छ। पाँचौं, विश्व कम्युनिस्ट आन्दोलनका विगत र वर्तमानका प्रचुर सकारात्मक एवम् नकारात्मक अनुभवहरूले काम गरेको छ। छैटौं, नेपाली समाजलाई आज चौतर्फी सङ्कटको स्थितिमा पुऱ्याउने सामन्त, नोकरशाह र दलाल पुँजीपति वर्गप्रतिको हाम्रो सचेत घृणा र नेपाली जनताको मुक्तिका निमित्त जस्तोसुकै बलिदान गर्न तयार रहने हाम्रो प्रतिबद्धताले काम गरेको छ। त्यसकारण आज यो निर्णय हुनु सामान्यतः विश्व-सर्वहारा वर्ग र जनसमुदायको, मुख्यतः नेपाली सर्वहारा वर्ग र श्रमजीवी जनसमुदायको एउटा महत्त्वपूर्ण विजय हो। आज प्रत्येक पार्टी सदस्यले त्यो महान् गौरव र जिम्मेवारीलाई व्यवहारमा चरितार्थ पार्न मुक्ति वा मृत्युको स्पिरिटमा दिलोज्यानले मोर्चामा डट्नभन्दा ठूलो अर्को कर्तव्य छैन। हामीसँग मार्क्सवाद-लेनिनवाद-माओवादको सर्वशक्तिमान वैचारिक हतियार छ। सही राजनीतिक एवम् सैनिक कार्यदिशा छ। त्यसअनुसारको योजना छ। त्यसैले अब हाम्रा लागि साहस, साहस र फेरि साहसको परिचय दिनु आवश्यक छ। बाटो कठिन छ तर भविष्य उज्वल छ। जित सुनिश्चित छ।

-(जनयुद्धको थालनीको दस्तावेजबाट उद्धृत)



NCE
National College of Engineering
AFFILIATED TO TRIBHUVAN UNIVERSITY



21 YEARS OF EXCELLENCE

(An ISO 9001:2015 Certified College)

SHAPE YOUR CAREER WITH US





- Bachelor in Civil Engineering
- Bachelor in Electrical Engineering
- Bachelor in Computer Engineering
- Bachelor in Electronics, Communication & Information Engineering

☎ 015151065/015151387/9851277987

✉ info@nce.edu.np
www.nce.edu.np

हामी कहाँ विभिन्न ब्राण्डका घडीहरू सुपथ मूल्यमा पाइन्छ। एकपटक सेवा गर्ने मौका दिनुहोस्।



पपुलर वाच सेन्टर

जमल, रानीपोखरी, काठमाडौं, फोन नं. ९८१८४०४२०७

नेपाल आयल निगम लिमिटेडको खाना पकाउने ग्यास (एलपी ग्यास) प्रयोगकर्ताहरूलाई सुरक्षा सम्बन्धी अति आवश्यक जानकारी

एल.पी. ग्यास अत्यन्तै प्रज्वलनशील पेट्रोलियम पदार्थ भएकोले यसको पर्याप्त सतर्कता र सावधानी अपनाउनु जरुरी हुन्छ यसैले खाना पकाउने ग्यासको चुहावटले दुर्घटनाबाट बच्न देहायका कुरामा विशेष ध्यान पुऱ्याउन सम्पूर्ण उपभोक्ता वर्गमा नेपाल आयल निगम अनुरोध गर्दछ

दुर्घटनाबाट बच्न ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

१. सिलिण्डर ल्याउँदा लैजाँदा नगुडाऔं भान्सामा सिलिण्डर सँधै ठाडो राखी प्रयोग गरौं सुताएर, घोप्ट्याएर प्रयोग नगरौं
२. रेगुलेटर, रबर पाइप, चुलो जस्ता उपकरणहरू गुणस्तर भएको मात्र प्रयोग गरौं साथै हरेक दुई वर्षमा ग्यासको पाइप फेरौं खाना पकाउँदा सँधै भ्यालढोका खुला राखौं र सुतीको कपडा लाएर मात्र खाना पकाउने गरौं
३. काम सकेपछि सँधै रेगुलेटर बन्द गर्न नबिसौं

ग्यास चुहावट भएमा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू

१. खाना पकाउने स्थानमा एल.पी.ग्यासको तिखो गन्ध आइरहेको छ भने ग्यास चुहिएको छ भने बुभुजुपर्दछ ग्यास लिंग भएमा पहिले रेगुलेटरको र पछि चुलोको नव बन्द गरौं
२. ग्यास हावाभन्दा गह्रौं हुने भएकोले तल भुईँमा बस्छ त्यस्तो अवस्थामा भ्यालढोका सबै खुला गरौं र आगोको भिल्का निस्कने वस्तुहरू जस्तै ग्यास चुलो, सलाई, लाइट, धूप आदि नबालौं साथै बिजुलीबत्तीलगायत कुनैपनि वस्तु नचलाऔं
३. ग्यास लिंग भइरहेमा सिलिण्डरबाट रेगुलेटर छुटाई भल्वमा सेफ्टी क्याप लगाएर घरबाहिर खुला ठाउँमा राखौं र छिटो भन्दा छिटो नजिकको ग्यास विक्रेता वा सम्बन्धित ग्यास उद्योगलाई खबर गरौं

सचेत र सावधान हुनु नै सुरक्षित हुनु हो
उपभोक्ताको हितमा
नेपाल आयल निगम लिमिटेड



नेपाल आयल निगम लिमिटेड,
केन्द्रीय कार्यालय, बबरमहल
फोन : ४२६२९७०, ४२६३४८५